

□ 记者 吴笑文

日前,由安徽省侨办和安徽省演艺集团组织的黄梅戏慰问演出团,来到美国旧金山、洛杉矶、休斯敦等城市,进行中美文化交流和采风活动,并在当地为华人华侨和美国观众献上了多场戏剧盛宴。演员们精湛的演技,使得每场演出都座无虚席,现场掌声不断,不少观众纷纷表示,希望以后还有更多机会,欣赏祖国的戏剧。



5月16日成为美国休斯敦市“黄梅戏日” 黄梅飘香,乡音暖人心

A 成为休斯敦市的“黄梅戏日”

黄梅戏被誉为“中国最美乡村音乐”,此次“黄梅飘香美利坚”演出,安徽省黄梅戏剧院派出了40人的最强阵容,包括11位国家一级演员、15位国家二级演员,“梅花奖”、“文华奖”得主蒋建国、吴亚玲、赵媛媛、孙娟、何云等均在其中。

美国当地时间19日凌晨,省黄梅戏剧院院长蒋建国告诉市场星报、安徽财经网记者,考虑到国外观众的熟悉和接受程度,此次演出剧目,主要安排一些大家耳熟能详的传统经典唱段,如《天仙配》、《女驸马》、《夫妻观灯》等,同时,也有一些新剧目,如最新黄梅小戏《六尺巷》。

此次黄梅戏慰问演出团北美之行受到

美国各界人士的高度好评。16日晚,其中一站休斯敦的演出,吸引了千余名海外侨胞一同欣赏。中国驻休斯敦总领事李强民指出,黄梅戏是中国戏曲文化的瑰宝,此次演出恰逢美国休斯敦亚裔文化月,对增进中美文化交流、向美国南地区讲述中国故事、展示中国形象具有独特意义,也为大休斯敦地区华侨华人带来祖国(祖籍)的亲切问候。休斯敦市市长特纳特意为晚会发来宣告书,宣布2016年5月16日为休斯敦市的“黄梅戏日”。



B 最强阵容用黄梅乡音温暖人心

安徽省黄梅戏剧院薪火相传,人才济济,40位演员组成老中青三代完美阵容,在目前仅一周左右的行程中,顾不上行车劳顿,就已为美国的戏曲爱好者,奉献了五场视觉、听觉的盛宴。

作为黄梅戏新生代力量,梅院军对艺术有着严格的要求。在接受采访时,他透露自己是第一次到旧金山演出,“这里的老乡、戏迷非常热情亲切,让我感受到回家般的温暖。”此次他扮演董永一角,演绎《天仙配》经典唱段,表演内容对梅院军来说可谓烂熟于心。但为了完成在美国的这场演出,他仍前后准备了2个月之久,他说:“考虑到国外观众的接受习惯,我们在表演的夸张化、生动化方面作了细致调整”。

“梅花奖”获得者、国家一级演员何云,则是第二次到旧金山演出。当地观众的热情和对黄梅戏的喜爱,令她深受感动。她告诉记者,在演出之外,他们还与当地戏迷作了互动交流。“戏迷们堪比专业水准的唱功,让我很惊讶也很激动,同时也激励我今后更加努力钻研业务。”

慰问演出团用安徽特有的黄梅乡音温暖着当地的华人华侨。从小喜爱黄梅调的欧阳女士表示,“身在异国他乡,看到祖国的戏剧,听到家乡的声音,内心特别激动。”不少观众也纷纷表示感谢主办方送来如此精彩的演出,希望以后还有更多机会,欣赏祖国的各类戏剧。

姚捷男子撑杆跳高“奥运达标” 有望为安徽再添一张里约奥运会入场券

□ 记者 江锐

5月18日晚,从鸟巢体育场传来喜讯,在国际田联世界挑战赛北京站,安徽选手姚捷在男子撑杆跳高比赛中,以5.70米的成绩获得第四名,这个高度正好达到了里约奥运会参赛标准。如果不出意外的话,姚捷将为安徽再添一张里约奥运会入场券。

数次冲击,最终达标

男子撑杆跳高里约奥运会标准是5.70米,此前还没有中国选手在该项目上达到里约参赛标准,姚捷去年6月曾跳出5.65米的成绩。薛长锐曾在2014年5月跳出过5.80米的个人最好成绩,不过由于相隔时间较长,这个成绩不能算做达标。

当日的男子撑杆跳高比赛,姚捷和薛长锐的状态非常好,一路顺利来到5.70米杆下,两人最终都征服了这个高度,对此前最好成绩是5.65米、还没有奥运达标的姚捷来说,当天是历史性的突破。最终美国选手肯德里克斯以5.92米获得冠军,波兰选手里塞克以5.70米获得亚军,薛长锐以5.70米获得第三,姚捷以5.70米获得第四。

此前在2016年国际田联钻石联赛上海站,中国队本场比赛派出姚捷、黄博凯、薛长锐三人参赛。结果,姚捷以5.62米的成绩获得第六名,没有达到里约奥运会参赛标准,薛长锐只跳出5.40米,获得第8名。

田径赛场,屡创佳绩

姚捷是东华大学管理学院2009级学生,他是以“体教结合”的形式代

表安徽队参赛,并在一系列国内比赛中取得好成绩。

在竞争激烈的沈阳第十二届全运会上,姚捷获得男子撑杆跳高季军。去年,在全国田径冠军赛暨北京世锦赛测试赛上,姚捷以5.65米的个人最好成绩斩获亚军,并获得代表中国出战当年8月在北京举办的第15届国际田联世界田径锦标赛的资格。在北京田径世锦赛上,姚捷尽管跳出了个人最好成绩5.65米,但遗憾没能闯进决赛。

为了备战里约热内卢奥运会,中国男子撑杆跳高队今年冬训安排在法国进行。冬训期间,参加了在欧洲举行的一系列比赛,均取得了不俗的成绩。在法国奥尔良进行的一场室内比赛中,姚捷以5.60米获得第五名。在比利时根特室内赛,姚捷以5.55米的成绩获得银牌。

千名高手角逐 合肥“武林大会”

星报讯(记者 江锐) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,5月21日至22日,合肥市第五届传统武术比赛将在合肥市体育馆举办。此次比赛将有78支队伍,1200多名选手参赛,参赛选手人数超之前历届之和。

“除了1200多名参赛者外,本届赛事还将有约5000名参与者,活动的影响范围将超过10万人。”合肥市武术运动协会常务副主席王世龙表示,这将是合肥历史上参加人数最多、规模最大、影响力最强的一次武术盛会。比赛主要包含了赛、展、论、进等四个方面的内容。

目前,合肥市传统武术比赛每2年举办一次,已举办到第五届,该项赛事已成为合肥传统武术的一项品牌性赛事。王世龙介绍,在长远的规划中,下一届大会将以合肥为中心,邀请来自上海、浙江、江苏、山东以及河南等地的武术协会及团体参与;未来四年将把参赛范围扩大到省内各市、县;未来八年将努力把参赛范围扩大到华东各省,把比赛打造成华东乃至全国知名的中华传统体育文化品牌。

江苏国画院 画家合肥办展

星报讯(周玉冰) 5月18日,“金陵采风·美在包河”——江苏省国画院汤知辛、高德星、石晓中国画作品展在合肥包河区华夏书画艺术馆开幕。邱江辉、刘晓明、潘国泰、沈力等领导 and 艺术家出席。

江苏省国画院是继北京画院、上海画院之后,全国最早成立的三大画院之一。汤知辛、高德星、石晓三人都是国家一级美术师,此次来肥展出为合肥市民带来了江苏省国画院山水、花鸟、人物画领域的创作风貌。汤知辛师从魏紫熙,长期研究山水画创作。高德星为该院花鸟研究所所长,其大写意在传统基础上开拓现代精神,石晓为该院人物画研究所所长,作品具有强烈的个人风貌。

杰布来华圆梦 “挑战三部曲”



星报讯(记者 江锐) 5月18日,《极盗者》翼装飞行动作指导以及空中摄影师杰布·克里斯来到北京,他将在未来十余天内,致力于完成中国标志性建筑物上的翼装飞行“挑战三部曲”的最后一个项目:人箭计划,即在黄崖关长城景区完成翼装飞行高速穿靶项目。

据悉,红牛支持杰布完成了前两次挑战,分别为天门和飞刀,即2011年穿越张家界30米宽的天门洞,以及2013年穿越浙江衢州江郎山8米宽的一线天。对于计划5月28日正式的挑战,杰布充满期待,他说:“我想感谢在中国观看和关注我飞行实况的人们,感谢红牛,没有你们的支持我不可能做到。在中国的长城完成这样的挑战,我在10年前就想要尝试,但现在就是我实现梦想的时候了。”